PRUEBAS SELECTIVAS, PARA EL ACCESOATA =
CONDICION DE PERSONAL ESTATUTARIO FIJO EN
PLAZAS DE ENFERMERO/A ESPECIALISTA:

MATRONA, DEL SERVICIO DE SALUD DE CASTILLA ___.om
Y LEON, POR EL TURNO DE PROMOCION INTERNA;"
(ORDEN SAN/484/2021 DE 14 DE ABRIL).

FASE DE OPOSICION.

ADVERTENCIAS.

1.NO ABRA ESTE CUESTIONARIO HASTA QUE SE LE
INDIQUE.

2. Sélo se calificaran las respuestas marcadas en la “Hoja de respuestas”.

3. Compruebe siempre que el nimero de respuesta que sefiala en la “Hoja
de respuestas” es el que corresponde al nimero de pregunta del
cuestionario.

4. Este cuestionario puede utilizarse como borrador y llevarselo al finalizar
el ejercicio.

5. Sélo existe una respuesta correcta por pregunta. todas las preguntas
tienen el mismo valor.

6. Este cuestionario consta de 99 preguntas, de las cuales las 9 Ultimas son
de reserva para posibles anulaciones.

7. En el caso de anulacién de preguntas, las de reserva se irén utilizando
por el orden en el que figuran en el cuestionario.

8. Las contestaciones erréneas no se penalizaran.
9. No tendrén la consideracion de erréneas las preguntas no contestadas.

10. Sobre la forma de contestar en la “hoja de respuestas” lea muy
atentamente las instrucciones que figuran al dorso de la misma.”,

s o 19 Al finalizar el ejercicio es obligatorio entregar las “Hojas de
respuestas.
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CUESTIONARIO

Pregunta n° 1: Cudl de los siguientes datos no se considera antecedente
obstétrico-ginecoldgico.

A. Formula menstrual.

B. Edad de la menarquia.

C. Alergias medicamentosas.

D. Anticoncepcion.

Pregunta n° 2: En relaciéon con la metodologia enfermera, cual de las
siguientes corresponde a la definicion de modelo:
A. Conjunto de ideas conectadas para ilustrar un concepto mas general
y amplio (representacién simbdlica de la realidad).
B. Conjunto de conceptos definiciones y proposiciones que proyectan
una vision sistematica de un fendmeno.
C. Corriente de pensamiento y manera de ver y comprender el mundo

que influye en el desarrollo del saber y de la habilidad en el seno de
las disciplinas.
D. Doctrina del conocimiento.

Pregunta n® 3: Sefala la respuesta incorrecta. El partograma:

Es un registro especifico y comun para matronas y obstetras.

Ofrece una vision global del proceso del parto.

. No es decisivo en la toma de decisiones.

. Si estd informatizado las anotaciones se realizan de la misma
manera evitando errores de interpretacion.
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Pregunta n° 4: Quién establecié el analisis grafico de trabajo de parto o
partograma en 1954:

A. Hodge.

B. Friedman.

C. Montevideo.

D. Schultz.

Pregunta n® 5: En relaciéon con la Educacion para la Salud sefiala la
afirmacion correcta:
A. Es un instrumento para la promocion de la salud.
B. Es un proceso educativo que tiene como finalidad responsabilizar a
los ciudadanos sobre su propia salud.
C. Es parte de un proceso asistencial.
D. Todas son correctas.



Pregunta n® 6: En la clasificacién de Salleras de métodos directos
utilizados en Educacién para la Salud no se encuentra:

A. Didlogo/entrevista.

B. Discusidn en grupo.

C. Carteles.

D. Clase formal y charla.

Pregunta n° 7: Cudl de las siguientes es una ventaja de la Educacién
sanitaria grupal.

A. Asistencia variable de los pacientes.

B. Aumenta la motivacion y la autoestima.

C. Es mas eficiente ya que supone un menor coste.

D. By C son correctas

Pregunta n° 8: Para establecer el movimiento natural de la poblacién se
establecen varios registros basicos que son:

A. Nacimientos y defunciones.

B. Emigracion exterior e interior.

C. Matrimonios

D. Ay C son correctas.

Pregunta n° 9: Sefala la respuesta incorrecta relacionada con la
pubertad femenina.
A. Es el periodo de transicidon, dinamico y progresivo entre la
infancia y la edad adulta.
B. Incluye el crecimiento somatico, el desarrollo de caracteres
sexuales secundarios y cambios psicoldgicos.
C. El vello axilar y pubico aparecen como consecuencia de la accidn
de los estrogenos.
D. La menarquia suele aparecer en los estadios finales de la
pubertad.

Pregunta n° 10: Seiala la afirmacion incorrecta

A. La tasa de fecundidad es el total de nacimientos en un &mbito
geografico por cada mil mujeres en edad fértil.

B. La tasa de mortalidad infantil es el cociente entre las defunciones
de menores de un afio ocurridas durante un afio y el nimero
total de habitantes.

C. La tasa de mortalidad es el niumero de defunciones ocurrida en
una poblacién en un tiempo determinado por cada mil
habitantes.

D. El saldo migratorio es la diferencia que existe entre el nimero de

inmigraciones y el nimero de emigraciones de un determinado
lugar.



Pregunta n® 11: Respecto la postura que adopta la mujer durante el
parto senala la incorrecta:
A. Las posiciones verticales se asocian a una menor duracién de la
segunda etapa del parto comparada con la litotomia.
B. Las mujeres en cuadrupedia presentan mayor dolor lumbar
persistente.
C. La posicién sentada es un factor protector del trauma perineal.
D. En mujeres con analgesia epidural las posiciones verticales
reducen la duracion de la segunda etapa del parto si se comparan
con la posicién supina.

Pregunta n® 12: En la valoracion del bienestar fetal puede utilizarse el
Test no estresante (TNS). Sefiala la afirmacion correcta.

A. El objetivo es valorar el grado de bienestar del feto antes del
parto.

B. Consiste en la monitorizacién de la Frecuencia Cardiaca Fetal
(FCF), de los movimientos fetales y de la actividad uterina
mediante un aparato de cardiotocografia interna.

C. Esté contraindicado en gestantes diabéticas.

D. Estd indicado en el control del bienestar fetal en las embarazadas
de bajo riesgo desde la semana 37 de gestacién.

Pregunta n° 13: Entre las complicaciones de la induccién con oxitocina
Nnos encontramos

A. Intoxicacién hidrica.

B. Polisistolia.

C. Rotura uterina.

D. Todas son correctas.

Pregunta n© 14: Sefala la afirmacion incorrecta en relacion con el
oxido nitroso.
A. Actia limitando la sinapsis y transmision neuronal en el sistema
nervioso central.
B. Es un gas inhalable que contiene 50% de oxigeno y 50% de
oxido nitroso.
C. Se elimina inmediatamente al minuto sin dejar rastro.
D. Precisa instruccion previa a su uso.

Pregunta n® 15: Son complicaciones maternas del embarazo gemelar:
A. Aumento de edemas.
B. Anemia.
C. Oligoamnios.
D. Ay B son ciertas.



Pregunta n© 16: Entre las situaciones clinicas que requieren traslado al
hospital durante la asistencia a un parto domiciliario no se encuentra

A.

B.
G

D.

Rotura de membranas de mas de 12 horas antes del trabajo de
parto.

Necesidad de anestesia epidural.

Parto estacionado en cualquiera de sus fases.

Desgarro de tercer o cuarto grado.

Pregunta n°® 17: En qué fase cada espermatide sufre cambios para
transformase en espermatozoide:

A.
B.
C.

D.

Fase de maduracion.
Fase de crecimiento.
Fase de diferenciacion.
Fase de proliferacion.

Pregunta n° 18: Los primeros escritos sobre embriologia se recogen en:
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Garbba upanishad.
En los libros de Hipdcrates de Cos.
En un escrito de Aristételes de Estagira.

. Claudio Galeno escribié un libro en los que describié el desarrollo,

nutricion del feto y las estructuras que se llaman alantoides, amnios
y placenta.

Pregunta n° 19: Sefiala la causa principal de las anomalias numéricas
de los cromosomas.

A

B.
e
D.

La no disyuncién durante la divisién celular mitética o meibtica.
Surgen a partir de una mérula triploide.

La oclusién impide que el oocito entre en contacto con el
espermatozoide.

Los estrogenos administrados impiden la implantacién al
blastocisto.

Pregunta n° 20: {Cédmo se clasifican las malformaciones genéticas?:

A.
B.
C.
D.

Malformaciones, displasias, anomalias, desorganizaciones.
Malformacioén, desorganizacién, deformacion, displasia.
Malformacién, secuencia, deformacion, displasia.
Malformacion, anomalia, secuencia, disfomorfologia.

Pregunta n° 21: (Donde se produce la capacitacion del espermatozoide?
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En las vias genitales femeninas.
En las vias genitales masculinas
En el momento de la eyaculacion.

. En el testiculo.



Pregunta n® 22: El proceso por el cual el disco embrionario bilaminar se
convierte en disco embrionario trilaminar se denomina:

A. Gastrulacion.

B. Proceso notocordal.

C. Nerulacion.

D. Celoma intraembrionario.

Pregunta n® 23: En la ovulacidon es expulsado del ovario:
A. Un ovocito I en profase.
B. Un ovocito I en metafase.
C. Un ovocito II en profase.
D. Un ovocito II en metafase.

Pregunta n° 24: {Qué reaccidn realizan las enzimas contenidas en el
acrosoma?

Modifican la estructura molecular de la ZP3.

Destruyen la membrana plasmatica del ovocito.

Destruyen localmente la membrana pellcida.

. Rompen las uniones intercelulares de las células foliculares.
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Pregunta n® 25: El disco embrionario se caracteriza por:
Estar constituido por el epiblasto y el sincitiotrofoblasto.
La aparicién de la estria primitiva.

La formacion del saco vitelino primario y surge el mesodermo
extraembrionario.

. La constitucién del hipoblasto y el citotrofoblasto.
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Pregunta n° 26: Sefiale la respuesta correcta:
A. Alrededor del 7°-8° dia el embrioblasto forma el disco trilaminar.
B. Las células externas del saco vitelino forman una nueva capa de
tejido conjuntivo, el mesodermo extraembrionario.
C. En la tercera semana de implantacién se forman varias estructuras
extraembrionarias: cavidad amnidtica, saco vitelino, tallo de
conexion y saco coridnico.

D. La membrana de Heuser junto con el hipoblasto constituyen el saco
vitelino.

Pregunta n° 27: {Qué células pueden originar uno o varios tejidos?
A. Somaticas.
B. Haploides.
C. Diploides.
D. Germinativas.



Pregunta n? 28: Tienen capacidad de formar un organismo completo:
A. Células somaticas.
B. Células germinativas.
C. Células pluripotenciales.
D. Ninguna de las anteriores.

Pregunta n© 29: Al inicio del periodo fetal:

A. Son visibles los arcos faringeos (branquiales).

B. Los rebordes nesonefriticos indican el lugar de los rifiones
mesonéfricos.

C. La principal localizacién de la eritropoyesis es el higado.

D. El arco faringeo (hiotideo) que esta creciendo con rapidez sobrepasa
el tercer y cuarto arcos y forma una depresion ectodérmica lateral,
seno cervical.

Pregunta n° 30: La causa mas comun de cardiopatia ciandtica en los
recién nacidos es:
A. Estenosis aortica.
B.Transposiciéon de grandes arterias (TGA)
C.Canal auricoventricular (defecto del relieve endocardico ).
D.Conducto arterial persistente (CAP).

Pregunta n°® 31: Las arterias vitelinas ,que solo permanecen tres, se
transforman en:

A. La arteria mesentérica inferior que va al intestino posterior.
B. Las arterias vesicales superiores.

C. Los arcos aodrticos.

D. El miocardio primitivo.

Pregunta n°® 32: El conducto arterioso de botal realiza la comunicacion
de:

A. Ventriculo izquierdo y derecho.

B. La arteria pulmonar con la vena cava inferior.

C. Las dos auriculas.

D. La arteria pulmonar con la aorta.

Pregunta n? 33: De los siguientes compuestos quimicos cual es
sospechoso de producir retraso mental:

A. Plomo.

B. Metilmercurio.

C. Cloruro de vinilo.

D. Bifenilos policlorados.



Pregunta n® 34: Entre las normas bdsicas para el empleo de medicacién
en el embarazo, sefiale la respuesta correcta.

A.
B.
e

Usar medicamentos de reciente aparicion.
Prescribir varios medicamentos a la vez.
Utilizar la dosis méxima posible.

D. Restringir el empleo de medicacion en el primer trimestre.

Pregunta n® 35: El sindrome de Swyer es un defecto en la diferenciacién
sexual que se caracteriza por:

A.

B.

G

Defecto con génada doble, la mayoria de los casos es 46XX y por
lo general existe Utero.

Disgenesia gonadal pura, el cariotipo puede ser 46XY, parecen
mujeres pero no tienen menstruacion y falta de ovarios.

Tienen un cariotipo 45X, con baja estatura, pezones invertidos,
anomalias cardiaca, renales y térax en escudo entre otras
malformaciones

. Se produce por la no disyuncién de los homodlogos XX,

caracterizados por infertilidad, ginecomastia e
hipoandrogenizacion.

Pregunta n° 36: La vitamina A en dosis elevadas es teratogénica por
producir defectos en:

A. En el tracto genital y del sistema nervioso central.

B.

Bocio neonatal.

C. Anomalia cardiaca de Ebstein.
D. Alteraciones oculares y auditivas.

Pregunta n® 37: A qué se denomina Meromelia:

A.
B.
C.

i

A la falta de un dedo, por lo general es unilateral.

La falta parcial de la extremidad.

Los segmentos de la extremidad estéan completos, pero por Io
general son cortos.

A la fusién anormal de los dedos.

Pregunta n° 38: {Qué farmaco tiene efecto teratégeno?
A. Aciclovir.

B. Antibidticos por via tépica (clindamicina).
C. Retinol a dosis altas.
D. Levoriroxina.



Pregunta n° 39: La alta proporcién de espermatozoides con morfologia
anormal en un seminograma se denomina:

A. Teratozoospermia
B. Necrozoospermia
C. Oligospermia

D. Astenozoospermia

Pregunta n° 40: De entre las siguientes situaciones, una de ellas no se
considera contraindicacién absoluta (categoria 4) segun los criterios de
elegibilidad de la OMS para el uso de anticonceptivos hormonales
combinados, sefalala.

A. Migrafas con aura, a cualquier edad

B. Mujeres de mas de 35 afios, fumadoras de menos de 15 cigarros
/dia

C. Mujeres lactantes con menos de 6 semanas posparto

D. Adenoma hepatocelular benigno

Pregunta n° 41: Con respecto a la hormona antimulleriana(AMH) sefiala
la respuesta correcta:

A.

B.

e
D.

Es un marcador tumoral utilizado ante la sospecha de cancer de
ovario

Sus niveles fluctuan segun el momento del ciclo en que se realice la
determinacion

Niveles altos de dicha hormona sugieren una baja respuesta ovarica
En mujeres afectadas de SOP (sindrome de ovario poliquistico), se
observan niveles altos de hormona AMH.

Pregunta n® 42: Sobre la amniocentesis no es cierto que :
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Puede realizarse a partir de la semana 15-16 de gestacion
Se precisa conseguir la extraccion de 50 ml de liquido amnidtico
el riesgo total de pérdida fetal es del 0,5 al 1%

. En mujeres RH negativas debe administrarse Inmunoglobulina anti

D en las siguientes 72 horas

Pregunta n° 43: Para realizar el cribado combinado del primer trimestre
se precisan los siguientes datos, excepto:

A.

Edad materna

B. TN (traslucencia nucal )

s
D.

Niveles de B-HCG totales en sangre materna.
Niveles de PAPP-A(proteina plasmatica asociada al embarazo )



Pregunta n® 44: En una de las siguientes situaciones no existe

recomendacidn para realizar la valoracion del estado de inmunidad frente

al Trypanosoma Cruzi (Chagas) , indicala:

Mujeres de origen latinoamericano

Mujeres originarias del Caribe

. Mujeres cuyas madres sean latinoamericanas

. Mujeres de cualquier nacionalidad que hayan vivido mas de un mes
en Latinoamérica.
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Pregunta n® 45: Con respecto a la determinacidén de la altura uterina
(AU) en los controles de embarazo, indica la respuesta incorrecta.
A. La AU depende de la estética fetal y caracteristicas anatdmicas de
la gestante
B. Alas 12 semanas de gestacion el fondo de Utero sobrepasa el borde
superior del pubis
C. El ritmo de crecimiento de la AU hasta la semana 36 es de unos 2
cm /mes
D. Alrededor de la semana 20 alcanza el nivel de ombligo.

Pregunta n°® 46: Sefiala el cambio digestivo que no se asocia con el
embarazo:

A. Disminucién de la acidez de la saliva

B. Disminucién de la motilidad intestinal

C. Hiperemia de las encias

D. Hipotonia de la vesicula biliar

Pregunta n® 47: De las siguientes recomendaciones sobre vacunas en el
embarazo, sefiala la respuesta incorrecta
A. Se recomienda la vacunacién antigripal atenuada durante la
temporada gripal a todas las gestantes independientemente del
momento de la gestacion
B. Alas gestantes no inmunes frente a rubeola recomendar vacunacion
posparto evitando nuevo embarazo en las 4 semanas siguientes a
su administracion
C. Debe recomendarse la vacuna de hepatitis B a mujeres no
inmunizadas si presentan factores de riesgo
D. Se recomienda vacunar contra la tosferina en cada embarazo,
independientemente del estado previo de vacunacién de la
gestante.

Pregunta n® 48: En una hiperemesis gravidica durante el 10 T que
precisa, por su gravedad, ingreso hospitalario no estd indicado
administrar:

A. Metoclopramida

B. Ondansetron

C. Suplementos de tiamina

D. Ranitidina endovenosa



Pregunta n® 49: Segln la FIGO (Federacién Internacional de Ginecologia
y Obstetricia) el ciclo menstrual normal se caracteriza por:

A. Intervalo 21-35 dias

B. Duracion del sangrado 2-7 dias

C. Cantidad de sangrado 5-80 ml/ciclo

D. Todas las respuesta son ciertas

Pregunta n® 50: Una de las definiciones siguientes no es correcta,
indicala
A. Se dominan menopausia precoz cuando ocurre antes de los 45
afios.
B. Premenopausia es una etapa de entre 2-6 afos, previa a la
menopausia que puede cursar con sintomatologia.
C. Posmenopausia inmediata es el periodo que va desde la Ultima
menstruacion hasta un afio después.
D. Se define como climaterio el periodo de la vida de la mujer que se
extiende desde 2-8 afios antes de la fecha de la menopausia hasta
2-6 afios después de la Ultima menstruacion.

Pregunta n? 51 No es una ITS (infeccién de transmision sexual) que
precise declaracién obligatoria individualizada (EDO)

A. Sifilis congénita

B. Trichomonas vaginalis

C. Sifilis primaria

D. Chlamydia trachomatis

Pregunta n°® 52: El chancro sifilitico:
A. Es una lesion de bordes planos
B. Son ulceras dolorosas
C. Suelen asociarse con adenopatias inguinales blandas y dolorosas
D. Su curacion es espontanea entre la 4 @ y 62 semana

Pregunta n° 53: No es un factor de prevencién primaria del cancer de
ovario

A. Lactancia materna prolongada

B. Uso de gonadotropinas

C. Ligadura de trompas

D. Uso prolongado de anticonceptivos hormonales combinados
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Pregunta n® 54: Con respecto al cédncer de cuello de Utero sefiala la
respuesta incorrecta
A. Los genotipos 16 -18 del VPH son los causantes del 40 % de los
canceres de cuello de Utero
B. Mas del 90 % de las infecciones por VPH son transitorias, por tanto,
irrelevantes desde el punto de vista oncogénico
C. Las mujeres mayores de 30 afios presentan una disminucién de la
prevalencia, pero la persistencia de la infeccidon es més elevada
D. Mas del 60 % de los canceres de cuello de Utero en nuestro pais
corresponden a mujeres sin cribado previo

Pregunta n° 55: La modificacidn de las mamas en las cuales se
desarrollan multiples y pequefias papilas que se corresponden con
glandulas sebdceas hipertrofiadas y que toman el nombre de Tubérculos
de Montgomery se produce a partir del.

A. 2° mes de embarazo

B. 4° mes de embarazo

C. 6° mes de embarazo

D. 79 mes de embarazo

Pregunta n° 56: La ganancia de peso normal para una gestante con
normopeso es:

A. 5-8 kg

B. 9-12 kg

C. 11-15kg

D. Ninguna es correcta

Pregunta n® 57: Decimos que hay proteinuria cuando se da la presencia
de:

A. 300 mg/dl en orina de 24 horas

B. De 200 a 300 mg/d| en orina de 24 horas

C. De 100 a 200 mg/dl en orina de 24 horas

D. 80 mg/dl en orina de 24 horas

Pregunta n° 58: ¢Cudl de los siguientes factores no supone un riesgo
para padecer diabetes gestacional?:

A. Indice de masa corporal (IMC) > 30

B. Macrosomia de la gestante al nacimiento

C. Antecedentes familiares de diabetes

D. Edad menor de 25 afios
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Pregunta n? 59: Durante el embarazo el objetivo es mantener la
glucemia capilar entre

A. 60-69 mg/dl sin cetonuria

B. 110-120 mg/dl! sin cetonuria

C. 70-100 mg/dl sin cetonuria

D. 120-130 mg/dl sin cetonuria

Pregunta n° 60: En el puerperio inmediato y durante los primeros dias,
el pulso de la mujer presenta tendencia a la:

A. Taquicardia

B. Bradicardia

C. Arritmia

D. Ninguna es correcta

Pregunta n® 61: (Qué efectos beneficiosos tiene la deambulacion tras el
puerperio?

A. Disminuye el riesgo de tromboflebitis

B. Mejora el transito intestinal

C. Favorece la eliminacién de liquidos

D. Todas las anteriores

Pregunta n° 62: De las siguientes actuaciones durante el parto en una
mujer gestante con enfermedad cardiovascular, sefiale la respuesta
incorrecta:

A. La analgesia epidural se recomienda en los mismos criterios que una
gestante sin patologia.

B. Durante el trabajo de parto se recomienda mantener a la gestante
en decubito lateral izquierdo.

C. En el expulsivo se evitaran los pujos maternos y se ayudara con
extraccién instrumental una vez que cumpla los criterios
obstétricos.

D. Los métodos mecanicos (balén de Cook) son preferibles a los
farmacoldgicos para lograr la maduracion cervical.

Pregunta n° 63: Un Registro cardiotocografico con linea de base de 140
Ipm, variabilidad 15 Ipm y desaceleraciones variables de mas de 1 min de
duracién en el 50% de las contracciones durante 50 min, segln la guia
del “National Institute for Health and Care Excellence” (NICE) 2017, es un
registro:

A. Tranquilizador

B. No tranquilizador

C. Patoldgico

D. Dudoso
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Pregunta n° 64: La complicacion neonatal mas frecuente en una distocia
de hombros es:

A. Encefalopatia hipdxico-isquémica

B. Parélisis braquial transitoria

C. Fracturas Oseas

D. Muerte perinatal

Pregunta n® 65: En el manejo intraparto del parto de nalgas, segln la
Sociedad Espafiola de Ginecologia y Obstetricia (SEGO), sefiale Ia
respuesta incorrecta:
A. Se debe procurar excluir una desproporcién feto pé€lvica antes de
iniciar la estimulacion con oxitocina.
B. La amniorrexis se iniciard con los mismos criterios que con la
presentacion cefalica.
C. No hay evidencia cientifica de que el parto vaginal de nalgas sea
una indicacion o una contraindicacién para la analgesia epidural.
D. Se considera que el parto no progresa si la dilatacidn cervical se
detiene durante 4 horas 0 mas con dindmica uterina adecuada.

Pregunta n°® 66: En un parto prolongado écudl seria la medida gue no
estd indicada?:
A. Administracién de oxitocina en hipodinamia antes de descartar una
desproporcion cefalopélvica
B. Adecuada analgesia materna.
C. Hidratacidn y aporte energético.
D. Cambio de posicién materna.

Pregunta n® 67: En un parto, las actuaciones terapéuticas indicadas ante
una incoordinacion uterina serian, excepto:

A. Analgesia epidural

B. Tranquilizantes

C. Oxitocina a altas dosis.

D. Analgésicos

Pregunta n°® 68: Se denomina taquisistolia a la frecuencia de las
contracciones en 10 minutos superiores a:

A. Cuatro por 10 min.

B. Cinco por 10 min.

C. Seis por 10 min.

D. Tres por 10 min.
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Pregunta n° 69: De las siguientes actuaciones ante un prolapso de
corddén éCual no estd indicada?

A. Colocar inmediatamente a la gestante en posicion de
AntiTrendelenburg.

B. Tacto vaginal para comprobar el latido fetal y descompresion del
corddn.

C. Sin retirar la mano desplazar la presentacién hacia arriba, si la
presentacién esta libre y la frecuencia cardiaca fetal es normal se
pueden retirar los dedos de la vagina.

D. Perfusidn IV de B-miméticos a dosis altas.

Pregunta n© 70: Respecto a la Eclampsia, sefiale la respuesta correcta:
A. La cefalea fronto-occipital es un sintoma que aparece en el 20% de
los casos.
B. El Diazepam es de elecciéon para la dosis de carga.
C. La eclampsia provoca en la mayoria de los casos el Sindrome de
leucoencefalopatia posterior reversible.
D. El 80% de los casos se presenta después del parto.

Pregunta n® 71: El férceps cruzado con ramas divergentes, sin tractor y
sin curvatura pélvica se denomina:

A. Zweifel

B. Naegele

C. Simpson

D. Kjelland

Pregunta n® 72: En un parto instrumental {qué instrumento acttia por
pulsion o empuje desde arriba?

A. Ventosa

B. Forceps de Naegele

C. Forceps de Piper

D. Espatula

Pregunta n°® 73: ¢(Cual no es un parametro de maduracién
neuromuscular en el Test de Ballard?

A. Sujecion de la cabeza

B. Signo de la bufanda

C. Rebote de brazos

D. Talén oreja

14



Pregunta n® 74: De las siguientes lesiones cutdneas del recién nacido,
indica cudl no es una lesién cutdnea benigna transitoria:

A. Miliaria rubra

B. Mancha de Baltz

C. Pigmentacion cutanea moteada

D. Eritema tdxico del recién nacido

Pregunta n® 75: Si el recién nacido a los 30 segundos presenta una
frecuencia cardiaca de 40 Ipm, écudl es la actuacidn correcta?:

A. Administracion de adrenalina

B. Iniciar compresiones tordcicas

C. Ventilar con presién positiva intermitente

D. Intubacidén y comenzar con compresiones toracicas

Pregunta n° 76: Sefiale la respuesta correcta de las siguientes
recomendaciones para la prevencién y manejo de la hiperbilirrubinemia
en el recién nacido:

A. La exposicién a la luz solar es una terapia segura y su uso estd
recomendado en recién nacidos.

B. El primer abordaje para mitigar la hiperbilirrubinemia asociada a |a
lactancia materna es asegurar que esta se realice
satisfactoriamente.

C. Se recomienda que todo recién nacido dado de alta antes de las 24h
de edad deberia ser revisado a la semana en su centro de salud.

D. Son eficaces los suplementos de agua o suero glucosado para la

prevencidn de hiperbilirrubinemia en recién nacidos con lactancia
materna exclusiva.

Pregunta n°® 77: Las siguientes cardiopatias estan clasificadas de clase
IV, excepto una, sefiale la respuesta correcta.

A. Hipertension arterial pulmonar

B. Prolapso mitral

C. Estenosis mitral grave

D. Sindrome de Marfan con dilatacién de la raiz adrtica

Pregunta n°® 78: Sefiale la respuesta correcta. En la patologia
neuroldgica cronica durante el embarazo, las dos enfermedades méas
frecuentes son:

A. Epilepsia y migrafia

B. Migrafia y esclerosis

C. Mononeuropatias y migrafia

D. Todas son correctas
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Pregunta n° 79: Durante el embarazo, las siguientes cardiopatias se han
clasificado de riesgo alto, excepto:

A. Estenosis aortica grave

B. Hipertension arterial pulmonar

C. Estenosis mitral grave

D. Valvula adrtica biclspide

Pregunta n° 80: En la etiopatogenia del aborto, no se encuentra:
A. Miomas submucosos
B. Sinequias intrauterinas
C. Lupus eritematoso diseminado
D. Produccidn insuficiente de estrégenos

Pregunta n® 81: Sefiale la respuesta correcta. En la neoplasia
trofobléstica gestacional, el rgano donde aparecen metdstasis con mas
frecuencia es:

A. Pulmdn

B. Vejiga

C. Mama

D. Hueso

Pregunta n° 82: Sefiale la respuesta correcta. Una de las complicaciones
del aborto diferido es la coagulacion intravascular diseminada por el paso
a la circulaciéon sanguinea materna de:

A. Tromboplastina

B. Fibrindgeno

C. Trombocitos

D. Todas son correctas

Pregunta n° 83: Sefiale la respuesta correcta en cuanto a la técnica de
eleccién para el diagndstico de la placenta previa:

A. Placentografia directa

B. Placentografia indirecta

C. Ecografia

D. Todas son falsas

Pregunta n° 84: Dentro de las alteraciones de las membranas no se
encuentra:

A. Quistes del amnios.

B. Corioangioma placentario.

C. Despegamiento amnidtico.

D. Bridas amnidticas.
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Pregunta n® 85: Sefiale la respuesta correcta. Entre los tumores
metastasicos de la placenta, se encuentran:

A. Melanoma maligno

B. Sarcoma de Ewing.

C. Corioangioma placentario

D. Ay B son correctas

Pregunta n°® 86: Las siguientes opciones se encuentran dentro de la
atencion de la matrona en el embarazo prolongado excepto:

A. En la sala de partos, en situaciones de liguido amnidtico meconial,
ante un recién nacido deprimido, el primer paso debe ser la
estimulacion para iniciar la primera inspiracion.

B. Indicar la importancia de realizar controles de bienestar fetal
periddicos a partir de la semana 41.

C. Explicar a la gestante la técnica elegida para finalizar la gestacion y
tranquilizarla ante los préximos acontecimientos.

D. Permitir a la madre que escuche el latido fetal durante la vigilancia
del control fetal a partir de semana 41 para disminuir la ansiedad
de la madre.

Pregunta n° 87: Con respecto a la etiologia mds frecuente del embarazo
prolongado, sefiale la respuesta correcta.

A. Exceso de sulfatasa placentaria

B. Fecha incorrecta del inicio de Ia gestacion

C. Sexo fetal femenino

D. Indice de masa corporal materna inferior a 25

Pregunta n° 88: En la clinica fetal del embarazo prolongado no se
encuentra:

A. Deshidratacién

B. Piel seca y arrugada

C. Tendencia a la hiperglucemia

D. Mayor riesgo de liquido amnidtico meconial

Pregunta n° 89: Con respecto al Crecimiento Intrauterino Restringido,
¢Cual de las siguientes afirmaciones no €s correcta?:

A. El Crecimiento Intrauterino Restringido y el Recién Nacido Pequerio
para la Edad Gestacional, normalmente tienen resultados
perinatales similares.

B. Los fetos con Crecimiento Intrauterino Restringido tienen méas
riesgo de deterioro fetal intradtero.

C. Los fetos con Crecimiento Intrauterino Restringido se asocian con
mas riesgo de preeclampsia.

D. La principal causa de Crecimiento Intrauterino Restringido es la
restriccion del crecimiento.
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Pregunta n® 90: ¢(Cudl de las siguientes causas no se asocia a la
restriccion del crecimiento fetal?:

A. Alteraciones genéticas

B. Infecciones

C. Insuficiencia placentaria

D. Diabetes gestacional

PREGUNTAS DE RESERVA

Pregunta n° 91: Sefiale el enunciado incorrecto.

A.

B.

La tasa de mortalidad absoluta es el indicador que mejor identifica
el nivel sanitario de un pais.

La mortalidad es uno de los elementos fundamentales que
configuran la estructura de una poblacion

La tasa de mortalidad infantil es el indicador que mejor identifica el
nivel sanitario de un pais.

. La esperanza de vida es un indicador ligado a la mortalidad.

Pregunta n° 92: Las arterias uterinas emiten varias ramas, indique cual
no procede de ellas:

A.
B.
C.
D.

La arteria ureteral.

Las arterias arcuatas.

La arteria tubarica externa.
La arteria vesicovaginal.

Pregunta n° 93: Durante la fecundacion la reaccion cortical consiste en:

A.

La modificacién de las proteinas de la superficie del
espermatozoide.

B. La accidon de las enzimas del acrosoma.
C.
D. La accidn de las enzimas producidas por el ovocito.

La accién de las enzimas producidas por las células foliculares.

Pregunta n° 94: Los ojos derivan de cuatro fuentes, cite de cual se
deriva la retina, las capas posteriores del iris y el nervio optico:

OO >

Del ectodermo superficial de la cabeza.
Del neuroectodermo del cerebro anterior.
De las células de la cresta neural.

. Del mesodermo comprendido entre estas capas.
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Pregunta n° 95: Ante la toma de farmacos inductores del citocromo P-
450 en mujeres usuarias de anticoncepcién hormonal combinada se debe
recomendar:

A. Proteccion alternativa durante el tiempo de duracién del tratamiento

B. Proteccién alternativa hasta una semana después de haber
finalizado el tratamiento

C. Proteccidén alternativa hasta 28 dias después de haber finalizado el
tratamiento
D

. Los inductores del citocromo P450 no alteran la eficacia de los
anticonceptivos hormonales combinados

Pregunta n° 96: Uno de los siguientes cuestionarios no es especifico
para valorar la calidad de vida de la mujer durante el climaterio y
menopausia , sefdlelo.

A. Escala Cervantes

B. Escala MENCAV

C. Escala Edimburgo

D. Indice de Kupperman

Pregunta n® 97: {Cuéndo es necesario administrar la Ig Anti-D en una
mujer Rh negativa?
A. Padre Rh negativo
B. Dentro de las 72h postparto en un recién nacido (RN) Rh Negativo
C. Coombs indirecto positivo
D. En ninguna de las anteriores es necesario administrarla

Pregunta n° 98: En el parto en presentacidn poddlica la maniobra de
Muller se emplea para:

A. Desprendimiento de los hombros.

B. Desprendimiento de las nalgas.

C. Extraccién de la cabeza dltima encajada.

D. Extraccidn de los hombros y la cabeza conjuntamente.

Pregunta n® 99: Al nacimiento un recién nacido presenta una frecuencia
cardiaca de 80 Ipm, una respiracion lenta e irregular, cierta flexién de
extremidades, respuesta refleja ausente y color palido ¢Qué puntuacidn
del test de Apgar le corresponde?

A. Dos puntos

B. Tres puntos

C. Cuatro puntos

D. Un punto
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